



Информационный корпоративный вестник

Выпуск №3(28) Март 2012

Читайте в номере:

Совет молодых ученых МОСГАЗа



тобы огонь был вечным



то думают женщины о 8 Марта? стр. 3



Милые дамы!

Примите мои искренние и сердечные поздравления! Именно Вы наполняете мир красотой, радостью и любовью. Для нас Вы – цветы и благоухание Весны. Желаю Вам удачи и успехов, крепкого здоровья и семейного благополучия! Будьте любимы и счастливы!



Генеральный директор Г.Г. Гасангаджиев

Идет весна.
И пусть не жарко,
Но вместе с ней, как лета тень, Международный женский день,
Приходит к нам 8 Марта!
Он - праздник ласки, красоты,
Любви, надежды и мечты.
И потому я поздравляю
И быть прекраснее Весны
От всей души желаю!

Есть много праздников в стране, Но женский отдан лишь Весне, Ведь только женщинам подвластно Создать весенний праздник - лаской. Так будьте добрыми, простыми, Всегда с улыбкой на лице! Ну, словом, будьте Вы такими, Как подобает быть Весне! Весны Вам голубой и нежной, Счастливых дней и радостной мечты! Пусть март подарит, хоть и снежный, Свои улыбки и цветы! Еще не слышна песнь ручья, Не льется жаворонка трель, Но солнце ярче, и капель



Официально

Есть ли резервы у столицы?

В мэрии состоялась встреча с представителями Московской конфедерации промышленников и предпринимателей. Открывая встречу, столичный мэр Сергей Собянин подвел экономические и социальные итоги года, подчеркнул, что они достаточно позитивные.

Впервые за несколько лет в Москве наблюдается рост промышленного производства. После длительного перерыва достигнут существенный приток инвестиций в городскую инфраструктуру, в развитие предприятий и в целом в экономику столицы. Валовой региональный продукт за прошедший 2011 год в Москве вырос на 4 процента, что является достаточно высоким показателем даже по мировым меркам. Столичные власти предпринимают все необходимые меры для того, чтобы эти позитивные тенденции в 2012 году не только закрепились, но и стали еще более весомыми.

Столичный градоначальник напомнил, что в прошедшем году городские власти провели большую работу по инвентаризации промышленных зон в мегаполисе. Это было важно сделать, прежде всего для того, чтобы определиться с инвестиционным потенциалом территорий Москвы. Надо было разобраться и с городскими зонами, которые официально значатся промышленными площадями, но реаль-

но уже таковыми не являются. «Несмотря на то что мы с вами определили, что промышленность должна не только присутствовать в Москве, но и развиваться, переходить на новый экономический и технологический уклад, тем не менее такую работу необходимо продолжать и в нынешнем году. Столичным властям совместно с промышленниками и предпринимателями надо четко определиться, какие площадки в мегаполисе станут развиваться как чисто промышленные, какие из них будут иметь смешанный вид, какие переведут в другую категорию земель. Это в первую очередь важно для вас, для ваших предприятий, чтобы вы представляли имеющийся экономический потенциал», - отметил столичный градоначальник.

Особое внимание в разговоре с промышленниками и предпринимателями столичный градоначальник уделил дальнейшей работе по устранению административных барьеров.

Многие предприниматели и промышленники, а также пред-



ставители столичной власти высказали дельные предложения, как улучшить в мегаполисе инвестиционный климат, повысить эффективность работы предприятий, устранить административные барьеры. С особым интересом участники встречи выслушали конструктивные предложения заместителя мэра в правительстве Москвы по вопросам экономической политики Андрея Шаронова, председателя Московской

конфедерации промышленников и предпринимателей Елены Паниной, заместителя мэра в правительстве Москвы по вопросам градостроительной политики и строительства Марата Хуснуллина, председателя Совета директоров ОАО «Мосремстрой» Андрея Огиренко, генерального директора ГУП «МОСГАЗ» Гасана Гасангаджиева. По итогам встречи был принят ряд кардинальных решений. Анатолий Дергилёв

Чтобы огонь был вечным

Вечный огонь у Могилы Неизвестного Солдата в Александровском саду и на Поклонной горе давно стал святым символом беспримерного героизма советских воинов в годы Великой Отечественной войны. Это действительно - Вечный огонь, он никогда не гаснет, как не гаснет в народе и память о героях. Но не все знают, что Вечный огонь - это не просто «факел», а достаточно сложное инженерное сооружение, требующее постоянного ухода и контроля. Этим занимаются специалисты 6-го и 3-го Управлений ГУП «МОС-ГАЗ». И накануне Дня защитника Отечества мосгазовские слесари высшего разряда провели – как всегда, под присмотром генерального директора ГУП «МОСГАЗ» Гасана Гасангаджиева, - профилактику горелок Вечного огня в Александровском саду и на Поклонной горе.

Специалисты относят такую работу к категории повышенной сложности. В Александровском саду этим занимаются слесари мосгазовского Управления № 6. Чтобы символ Великой Победы — Вечный огонь - полностью оправдывал свое название, во время

профилактики пламя переносится на временную горелку. Звезду мемориального комплекса приподнимают и относят в сторону, каждый из трех запальников горелки проверяют на работоспособность, а в случае необходимости меняют. Три запальника обеспечивают трехкратное резервирование стабильного горения пламени в любую погоду. После завершения работ пламя возвращают на свое законное место. Вся процедура профилактики строго расписана и занимает около пятидесяти минут.

На Поклонной горе процедуру профилактики выполнят самые опытные сотрудники Управления №3. На время работ пламя также переносят на временную горелку, звезду относят в сторону. С верхней части горелки снимается осевой риверсивный стабилизатор (специально сконструированный конус, служащий для отвода дождевой воды) и очищается от накипи. Как и в Александровском саду, каждый из трех запальников проходит проверку. После этого звезду мемориала и священное пламя возвращают на место. Длительность процедуры здесь даже меньше, чем в Александровском саду - на всю профилактику ухо-



дит около тридцати минут. Интересная деталь: если в былые времена во время профилактики доступ в Александровский сад закрывали, то теперь все желающие могут увидеть, как проводятся такие работы. Слесари МОСГАЗа действуют настолько слаженно и красиво, - мастера все-таки! – что

ческий» факел и сегодня хранится в музее ГУП «МОСГАЗ». Кстати, и работоспособность свою первый факел сохранил.

С самого начала обслуживанием горелки Вечного огня в Александровском саду занимался МОСГАЗ. В конце 2009 года мемориал у стен Кремля закрыли на



люди им аплодируют...

История Вечного огня у Могилы Неизвестного Солдата ведет свое начало с 1967 года, когда в Москву на бронетранспортере доставили факел, зажженный от Вечного огня на Марсовом поле. У Манежной площади факел принял Герой Советского Союза летчик Алексей Маресьев. Именно он передал факел генеральному секретарю ЦК КПСС Леониду Брежневу. А 8 мая 1967 года у стен Кремля в торжественной обстановке был открыт мемориальный архитектурный ансамбль «Могила Неизвестного Солдата». Этот «истори-

реконструкцию. Во время ремонта на Поклонной горе установили копию звезды мемориала с усиленной и доработанной горелкой, которая учитывала сильную ветровую нагрузку открытого пространства. Торжественное возвращение пламени на Могилу Неизвестного Солдата состоялось 23 февраля 2010 года. В этот день Президент России Дмитрий Медведев специально изготовленным факелом вернул пламя на обновленную звезду мемориала. Этот факел Президента России также хранится в музее МОСГАЗа.

Григорий САРКИСОВ

По итогам зимы

Департамент жилищнокоммунального хозяйства и благоустройства и Департамент топливно-энергетического хозяйства провели совместное заседание коллегии по итогам работы московских коммунальщиков и энергетиков в зимний период. На заседании был представлен и МОСГАЗ.

На коллегии поднимались вопросы эксплуатации уличнодорожного хозяйства и жилищного фонда города в зимний период, работа энергетического хозяйства Москвы, а также особенности эксплуатации городских инженерных сооружений в зимних условиях.

В обсуждениях приняли участие более 1000 человек: руководители служб городского хозяйства, представители ТСЖ, управляющих компаний, представители бизнес-структур Торгово-промышленной палаты Российской Федерации и жители города. С докладом выступил и генеральный директор ГУП «МОСГАЗ» Гасан Гасангаджиев.

В рамках мероприятия была представлена выставочная экспозиция Комплекса городского хозяйства Москвы и префектур административных округов, демонстрирующая энерго- и ресурсосберегающие технологии, инновационные подходы и методики работы в зимний период.



Инициатива

Совет молодых ученых МОСГАЗа

На нашем предприятии начал работу Совет молодых учёных и специалистов ГУП «МОСГАЗ». Новая организация является коллегиальным совещательным органом, объединяющим на добровольной основе сотрудников до 35 лет, работающих на предприятии.

Организация позволяет воплотить идеи молодых специалистов в жизнь. Причем не просто воплотить и наслаждаться тем, что идея работает, но и получить за это достойное вознаграждение. Так, к примеру, за лучшие доклады на конференции раз в год выплачивается доплата в размере 100%, 50% и 25% от оклада за 1-е, 2-е и 3-е место соответственно. Предложившему рациональную идею по улучшению работы выплачивается 30 000 рублей, в случае, если идея реально работает и одобрена Научно-техническим советом предприятия. Специалист, разработавший проект по улучшению качества работы и оптимизации расходов на правах автора идеи получит 10% (но не более 6 окладов) от экономического эффекта своего проекта. Так же членство в

совете гарантирует софинансирование предприятием актуальных проектов победителей тематических конкурсов, грантов, оплату командировочных расходов при участии в различных конференциях и семинарах.

На сегодняшний день в Совет входит 31 специалист МОСГАЗа. Они представляют различные управления предприятия. Это позволяет учитывать разные точки зрения в совместных обсуждениях конкретных задач, стоящих перед предприятием, и предлагать оптимальные варианты решения, рациональные для каждой службы МОСГАЗа.

Совет приглашает к сотрудничеству молодых специалистов, желающих развиваться, совершенствоваться и внести свой вклад в развитие предприятия.

Для вступления в Совет необходимо направить заявку в произвольной форме на электронную почту председателя Совета молодых учёных и специалистов Салихову Тимуру Шарифовичу SalihovTS@mos-gaz.ru или Ответственному секретарю Совета Степановой Наталии Сергеевне UgarovaNS@mos-gaz.ru.

Новости

Еще 12 сотрудников нашего Аварийно-спасательного формирования после успешного обучения и прохождения подготовки в Учебно-методическом центре по ГО и ЧС при ГУ МЧС России по г. Москве получили официальную квалификацию «Спасатель».

Под аплодисменты коллег на общем собрании с коллективом генеральный директор Гасан Гасангаджиев вручил отличившимся работникам почетную грамоту, номерной жетон и книжку спасателя.







Техническое оснащение подразделения *УНИКАЛЬНОГО* газовиков-спасателей представляет собой четыре аварийноспасательных машины, укомнеобходимым плектованные инструментом и принадлежностями для проведения работ в загазованной среде. Кроме того, в подразделении три мобильных штабных автобуса, которые представляют собой комплекс средств для информационного обеспечения руководства ГУП «МОСГАЗ» и членов оперативного штаба в зоне ЧС. Все сотрудники формирования - 42 человека - прошли обучение в МЧС с присвоением квалификации «Спасатель».

8 Марта каждый год - особенное!



Сегодня на редакцию нашего корпоративного вестника выпала сложная задача. У кого именно взять актуальное интервью в женский праздник? Как выбрать самую достойную, самую актуальную кандидатуру для праздничного интервью?

Наши долгие раздумья и внутриредакционные споры так и не привели ни к какому результату. Получалось, что все без исключения сотрудницы нашего предприятия достойны попасть на страницы газеты 8 Марта.

Нам оставалось лишь обратиться за помощью к профсоюзу. И вот, в этом году повезло им. Просим любить и жаловать гостей нашего праздничного номера.

Первой нашей собеседни-

цей стала Нина Александровна КОНОПЛЕВА, начальник технического отдела Управления аварийно-восстановительных

- С праздником Вас! Какое по счету 8 Марта Вы уже отмечаете в МОСГАЗе?
- Так уже... 33-й праздник здесь встречаю. С 1979 года работаю в МОСГАЗе.
- И какой из них был самый-самый?
- Всего и не припомнишь, много их было. Но каждый посвоему хорош... Наверное, и не смогу какой-то один выделить все были хорошие.
- И ничего особенного не вспоминается?! Получается, каждый год одно и то же: одинаковые концерты, одинаковые подарки...
- Нет!!! Все женские праздники в МОСГАЗе были чем-то особенными. И концерты всегда разные, с каким-нибудь сюрпризом. То Лещенко к нам в МОСГАЗ приедет, то Валерия споет на 8 Марта, то Долину пригласят. Да почти каждый год на мозгазовском концерте в женский день какая-нибудь эстрадная звезда обязательно выступала! Это всегла было приятно. А ещё хорощо запоминаются и свои артисты из нашей самодеятельности. Рань-

ше много у нас своих талантов было, но теперь, похоже, снова всё возрождается. Вот, например, музыканты из нашего вокальноинструментального ансамбля «04» - хорошо играют. Таких на праздничном концерте всегда приятно послушать.

- А насчет подарков к 8 Марта, в МОСГАЗе с этим тоже всегда по-особенному было. За все эти годы одинаковых подарков не могу вспомнить.
- Вот здесь не верится: ну, один раз на 8 Марта можно чтото оригинальное подарить, ну, - два раза... Но 33 Ваших праздника в МОСГАЗе, и ни одного одинакового подарка?! Признайтесь, что чаще дарили: конфеты, духи «Красная Москва», фартучек для кухни?
- Можете не верить, но мне, значит, повезло. Ни разу в МОС-ГАЗе я не получала одинаковых подарков к женским праздникам. Ни разу! Вот, в этот раз нам подарили зонтики, в прошлый раз - комплекты постельного белья... Каждый год разные подарки. И у меня так получается все годы, которые я проработала в МОСГАЗе. Можете в нашем отделе спросить, все подтвердят.

— А сколько в отделе жен-

— Девять.

— А мужчин? — Ни одного.

— Понятно, полная женская солидарность. Уверен, что 8 Марта у вас в отделе даже считается более праздничным праздником, чем 23 февраля...

- Конечно, 8 Марта всегда более веселый праздник. Хотя бы потому, что на этот праздник больше цветов, да и, вообще, женский праздник к лету ближе...
- Одним словом, вашему отделу повезло: не нужно никого поздравлять на работе с Днем зашитника...
- Это как посмотреть. С мужчинами работать всё-таки повеселей. Я ведь когда-то работала мастером по ремонту профоборудования, у нас большинство были мужчины - сварщики, слесаря. И ничего страшного: раз в год можно поломать голову, что бы им подарить на 23-е. Зато и 8 Марта к нам больше внимания... К счастью, общий численный состав всего нашего Управления эту «проблему» женского коллектива частично компенсирует. Так что на наш праздник «забытыми» себя никогда не чувствуем.
- И как у себя в отделе отмечаете 8 Марта?

— Вот с этим у нас действи-

тельно всегда традиционно - чай с тортом.

- А кто решает, какой именно торт купить? Злые языки утверждают, что в женском коллективе всегда между собой спорят...
- В нашем отделе всегда полное взаимопонимание и по работе, и по поводу чаепития в обеденный перерыв. А если иногда накануне праздника и нет единого мнения, какой торт лучше, принимаю волевое решение как начальник - сама выбираю торт.
- А приходилось когданибудь выходить на работу **8** Марта?
- Никогда. Так сложилось для меня 8 Марта – это не просто праздник, а обязательно выходной день. Но честно скажу: я всегда сочувствовала тем женщинам МОС-ГАЗа, у которых их смена выпадала на этот день.
- Но ничего не поделаешь, работа есть работа. Всё равно, праздник, даже если приходится выходить на работу, остается праздником. Особенно, если это 8 Марта!

Желаю всем работницам МОСГАЗа, особенно тем, кто сегодня на работе, здоровья, успехов, ясного солнца и море

Блиц-опрос

думают женщины о 8 Марта? Что



эксплуатации систем автоматизации управления производственными процессами.

- Самый запоминающийся подарок, сделанный Вам на 8

Марта? - Больше всего запомнились подаренные подснежники. До сих пор

вспоминаю именно тот праздник. Что для Вас означает праздник в МОСГАЗе?

– Духовное единение, коллективное самовыражение, снятие груза будничных забот.

- Какие они, мужчины МОС-ГАЗа? Дайте краткую характеристику.

– Мужественные, уверенные, решительные, спокойные (правда, не все).

Самый привлекательный для меня мужчина в МОСГАЗе – это, конечно, Гасан Гизбуллагович, но пусть другие наши мужчины не обижаются.

– Чтобы Вы сказали своим коллегам, сотрудницам предприятия, в этот праздничный день?

 Пожелание сотрудницам предприятия – всем здоровья, удачи, любви, надежды, красоты.



Ирина Ивановна СА-ЯХОВА.

начальник Управления проектносметной документации.

Какой подарок на 8 Марта запом-

нился больше других?

– Когда моей дочери было 7 лет, а сыну всего 10, они решили сделать маме сюрприз. Никогда не забуду, как зашла на кухню, а там

среди полнейшего бардака стоят дети с тортом из блинов и взбитых сливок. Сами делали. Было очень приятно!

- Продолжите, пожалуйста, предложение: «Праздник в МОС-ГАЗе – это ...»
- Приятная весёлая суета, много цветов, подарков, улыбающиеся лица сотрудниц. Даже когда я еще не работала в МОСГАЗе, на 8 Марта мы всегда приходили сюда, чтобы поздравить своих тогдашних партнеров по работе. И к этому празднику готовились особенно тщательно.
- Какими бы Вы всегда хотели видеть мужчин МОСГАЗа?
- Это сложно... Легче и приятнее всего работать, когда мужчина профессионал в своем деле, знать, что он всегда подскажет, поможет, подстрахует.... Всегда приятно знать, что тебя кто-то прикроет своей широкой спиной.
- А что пожелаете нашим женщинам?
- Любви. Когда любишь, то крылья вырастают за спиной и всё по плечу, всё становится возможным. Поэтому главное, чтобы была любовь, а всё остальное с силой любви можно решить.



Ирина Николаевна МУРАШКИ-HA,

начальник сме-Управле-ΗЫ ния аварийновосстановительных работ. – Помните

самый оригинальный пода-

рок на 8 Марта?

- Когда с мужем пошли на концерт Миладзе.
- С чем для Вас ассоциируется праздник в МОСГАЗе?
- Очень хороший концерт, праздничная обстановка, подарки, поздравления, хорошее настроение. Особенно чувствуешь себя женщиной в мужском коллективе, ведь в нашей службе аж 70 мужчин!
- И как Вы их можете охарактеризовать?

- Они настоящие мужчины. Всю тяжесть берут на себя. Культурные, независимо от должности. Никогда не позволят грубости в адрес женщины. Надежные в работе и не только. У меня много друзей среди коллег, и хочу особо отметить, что мужчины МОСГА-За не только надежные работники, но и надежные друзья.
- Что бы пожелали сотрудницам МОСГАЗа в Женский день?
- В первую очередь крепкого здоровья, а во вторую - чисто женского счастья! В каждом возрасте у женщины счастье свое. Сначала счастье - это муж. Потом ребенок и муж. Потом муж, ребенок и внуки. Так вот, хочется пожелать, чтобы у каждой женщины, в каждом возрасте, было свое, настоящее женское счастье!



Галина Николаевна кисляко-

начальник Управления технического надзора

– Каким должен быть подарок на 8 Марта?

- В подарках ценю искренность. Этот критерий проверяется временем, а не оригинальностью. - Что такое
- «праздник в MOCΓA3e»?
- Праздник это большой корпоратив. Только в такой день понимаешь, какая большая организация МОСГАЗ и как много людей разных работает у нас. Хорошо организованный праздник оставляет ощущение серьезного события и корпоративного объе-
- Чем отличаются мужчины МОСГАЗа?
- В мужчинах МОСГАЗа, занимающихся оперативной работой, подкупает прежде всего их готовность без лишних вопросов и в короткие сроки выполнить свои профессиональные обязанности, иногда не считаясь со своим свободным временем.

- Чего пожелаете нашим женшинам?
- Прежде всего, благополучия и стабильности в личной жизни. Женщины не могут нормально работать, когда в семье не благополучно.

В профессиональной деятельности нам, случается, не хватает юридических и нормативнотехнических знаний, что может привести к серьезным проблемам. Разрешения в скором времени данного вопроса я бы им и пожелала.



Татьяна Николаевна КИСЕЛЕВА, начальник Управления по эксплуатации внутридомового газового оборудования.

Какой подарок на 8

Марта самый неожиданный?

- Поездка в Дубай.
- Праздник в МОСГА<math>3e- это... – Великолепный концерт, поздравления, улыбки, веселье и позитивный заряд энергии на целый гол вперел!
- Какие они, наши мужчины? – Добрые. Честные. Отзывчи-
- вые. Самые лучшие!!! - Что пожелать сотрудницам
- МОСГАЗа? – Самое главное – здоровья.
- счастья, семейного благополучия, побольше улыбок и всего-всего самого-самого хорошего!



Татьяна Николаевна ПЕТРОВА, начальник Управления по эксплуатации газового

Самый дорогой подарок, сделан-

Первый рисунок внука и его

поздравления. Я была изображена с такой забавной прической! И уж чего-чего, а именно от него поздравления я не ожидала, маленький ещё совсем был.

- Как всегда проходит этот праздник в МОСГАЗе?
- Это подарки женщинам, праздничный концерт, внимание и улыбки мужчин, их приветливые, нежные пожелания и поздравления.
 - Мужчины МОСГАЗа это...
- В рабочие дни серьезные и углубленные в себя, с постоянными совещаниями, а в праздники ласковые, нежные «котики».
- Чтобы Вы пожелали нашим женщинам на 8 Марта?
- Весеннего настроения, когда все в природе оживает и зарождается. Пусть и сердца женщин в этот праздник почувствуют всплеск любви, нежности, бодрости духа, стойкости перед всеми превратностями жизни.



Александра Петровна ЧУРИКОВА,

начальник Управления по реализации газа. Какие

подарки на 8

всего

Марта

больше нравится получать?

Цветы от любимого человека. Причем неважно, какие цветы, важно какой мужчина.

Что характерно для МОС-ГАЗа в этот праздник?

– Большое количество резко похорошевших женщин.

- Какие мужчины в МОСГА-

Разные. Наши мужчины поражают необыкновенным разнообразием, а оценку им я не имею права ставить.

Ваши пожелания сотрудницам нашего предприятия в этот праздничный день...

– И в праздничный, и во все последующие дни – больше оптимизма, любви и понимания в семье, успехов в работе.

Москвичи о МОСГАЗе

Ольга Викторовна Кузина, 10.02.2012

Хочу поблагодарить работника Управления № 6 Сергея Ильича Королева. В нашем доме (Ломоносовский проспект, д. 14, п. 4) проводился плановый осмотр газовой сети. Во время, указанное в объявлении (9-17 часов), я, к сожалению, отсутствовала.

Когда вечером я пришла с работы, мастер ожидал моего прихода. Он осмотрел газовую плиту и устранил небольшую неисправность в подаче газа. Очень приятно было увидеть ответственный подход к выполняемой работе.

Наилучшие пожелания С.И.Королеву и всем работникам ГУП «МОСГАЗ»!

Наталия Ивановна Арацкая, 19.02.2012

Мы, пенсионерки, проживаем по адресу Студеный проезд, д. 32, корп. 1. У нас было подозрение, что происходит утечка газа из-за неисправной плиты. 18 февраля по нашему вызову приехала бригада мастеров из 4 человек, которые не только устранили утечку, но и отремонтировали плиту, потратив на это много времени. Когда мы им предложили деньги за

работу, они отказались и вообще были очень вежливыми и доброжелательными. Мы хотим поблагодарить вас за то, что у вас такие хорошие сотрудники - мастера своего дела, а им мы тоже благодарны от всей души и желаем им крепкого здоровья и удачи во всех делах. Можете им передать наше огромное спасибо и наилучшие пожелания?

Елена Владимировна, 24.02.2012

Здравствуйте, хочется выразить огромную благодарность, без вопросов, служащим и сотрудникам МОС-ГАЗа: среагировали на вызов мгновенно, а так же очень оперативно сработали диспетчеры экстренной службы 911. Вызов по адресу Палиха, 7/9, к.3 по подозрению на утечку газа.

Спасибо, за вашу работу!!!

Марина Бондоян, 24.02.2012

Хочу оставить отзыв Бубенцову Вадиму за проведенную качественную работу. Он очень профессионально произвел ремонт газовой колонки, за что выражаю свою благодарность.





Гости из Норвегии

В Москве прошел российско-норвежский семинар «Актуальные проблемы деятельности профсоюзов и мотивации профсоюзного членства».

В семинаре приняли участие 15 человек - руководители профсоюзных организаций из разных предприятий Москвы, в том числе и представители ГУП «МОСГАЗ». Организаторами выступил профсоюз муниципальных работников Москвы. Проходило мероприятие в форме тренинга, во время которого участники решали вполне конкретные задачи, учились принимать решения на основе опыта коллег из Норвегии.

Оказалось, например, что профсоюзные организации наших стран отличаются суммами членских взносов. Норвежцы

платят 2% от оклада, а мы – 1%. Эта разница позволяет зарубежным коллегам заниматься вопросами страховки трудящихся.

Актуальным на семинаре был и вопрос, как привлекать в профсоюзы молодежь.

Благодаря взаимному обмену опытом выяснилось, что проблемы проф-

союзов двух стран схожи. Гости из Норвегии даже назвали свою профсоюзную организацию «маленькой Россией». И пригласили россиян, принимавших участие в тренинге, посетить Норвегию в сентябре, чтобы обмен опытом стал понастоящему двусторонним.





Редактор: Дарья Распопова. Дизайн и верстка: ООО «Агентство «Автор и Компания». e-mail: mos-gaz-gazeta@yandex.ru Тираж: 990 экз.